

## Előfizetési árak

Helyben:

Egész évre 10 kor., fél évre  
5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.

Vidéken:

Egész évre 12 kor., fél évre  
6 kor., negyed évre 3 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

## SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-  
dája Szentés, Kossuth-ter.

Egyes példányok kaphatók

Kálmán J. Sándor és Stark  
Nándor könyvkereskedésében  
valamint lapkiadóinknál, a  
kiknél lapunk előfizetésre is  
megrendelhető.

Megjelenik hetenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken  
a kora reggeli órákban.

Felelős szerkesztő:

SIMA LÁSZLÓ

Hirdetések árát,

valamint nyitlertti közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint  
a legutányosabban számít.

Felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy lapunk címváltozására figyelemmel lenni sziveskedjenek és küldeményeiket: „SZENTESI LAP“ kiadóhivatala címen adják postára, mert a „Csongrád megyei Hírlap“ címén érkező küldeményeket a helybeli postafőnök, — ő tudja, micsoda okból — visszaküldi.

## Adóreform.

(—) Majdnem négy évtizede ígérnek a kormányok adóreformot; de ezt az ígéretet eddig nem váltotta be egyetlen kormány sem. Tulajdonképpen ma is ugyanott vagyunk, ahol ezelőtt negyven évvel voltunk, az adóreform ma is csak ígért. Olyan terület, amelyet csak hirdet a kormány; de amelyre nem tudja rávezetni az országot. Pedig lelketlenség és lelkiismeretlenség fentartani orvosulatlanul adórendszerünk igazságtalanságait.

De a helyzet ma még sokkal nehezebb mint 1875-ben volt, amidőn az első adótörvény elkészült. Az adózási képesség hátrózottan gyengült, míg vele szemben, tekintve a községi és egyéb pótdadókat, rengetegül megnövekedtek az állami adók.

Ezelőtt tizennégy esztendővel *Wekerle* Sándor, akkori pénzügyminiszter bejelentette az adóreformot. Akkor reménységgel néztünk az adóreform javaslat elé, mert meggyőződésünk volt, hogy a javaslat sem kifejezetten, sem burkoltan nem fogja emelni az adót, hanem adórendszerünk szertelenségeit fogja akként rendezni, hogy kisemberek és a tőkéskedő adója arányos legyen. Ma, amidőn az ország közgazdaságilag a lehető legrosszabb viszonyok között van,

amidőn attól lehet tartanunk, hogy az ország háztartása deficitel zárja számadásait, jogos az aggodalom, hogy az adóreform egyúttal adóemelésként is lesz. Illetve ha az egyenes adók nem is emelhetnek fel, emelni kell a fogyasztási adókat és egy-két újabb monopóliumot behozni.

Lapunk ma még nem lévén politikai lap nem foglalkozhatunk kimerítően és nem kritizálhatjuk érdeme szerint az adóemelésként eme burkolt formáját, tisztán arra mutatunk rá, hogy a fogyasztási és közvetett adók emelkedése az egyenes adókat az ország jövedelme tekintetében második helyre állítja s a tervbevett két. újabb monopólium — a szesz és petróleum egyedúrósága, noha egyaránt sújt gazdagot és szegényt — az indirekt adók növekedésével még jobban kizsákmányolja és tönkre teszi az országot.

Egyenes adóink reformja égető szükség. De aki ismerős az adózási törvények tönkelegetben, előre láthatja, hogy az egyenes adó reformja csak üresen hangzó ígért, amely ma ép úgy meg nem valósítható, amint nem volt megvalósítható eddig.

Egyenes adóink közül első helyen a föld-adó áll.

De a föld-adó reformjáról nem beszélhetünk addig amíg az új föld-adó kataszter el nem készül. Erre pedig ma gondolni, amidőn még a régi kataszter is félig van készen, teljességgel képtelenség. De ha készen volna is, akkor sem érne semmit, mert nem hűképe a valóságnak és épen azért nem is lehet igazságos, megbízható alapja a föld-adó kivetéseknek.

A kataszterileg kimutatott tiszta jövedelem óriási mérvben különbözik a valódi jövedelemtől. A lefolyt válság egyrészt ke-

vesbitette a jövedelmet, másrészt pedig a vasuti hálózat növekedése s a közlekedési utak javulása, néhol belterjes gazdálkodás által jóval több mint a kataszter kimutatja, annál is inkább, mert a földek osztályozásánál csaknem mindenütt nagymértékű visszaélések is lettek elkövetve.

Új katasztert csinálni nem lehet. A meglévő alapján készült föld-adó reform halálos beteg születése pillanatától kezdve,

A föld-adó után a kereseti adó a legfontosabb. Ez az adó jelenleg négy, osztályba van sorozva, annak dacára mégis aránytalan, méltánytalan és teljeséggel nélkülözi az igazságot.

Szükségtelen egyéb példára hivatkoznunk, mint a harmadosztályú kereseti adóra amelynek kivétele most folyik országsszerte. Vajon volt-e annyi panasz valaha, mint az idén az adókievőt bizottságok működése ellen? Soha. De jogosabb panasz sem volt soha, mint ez.

A harmadosztályú kereseti adót kivételt bizottságok soha sem respektálják azt, hogy a kereseti adó mellett van egy általános jövedelmi pótdadó is, amely a kereseti adó alapján esetleg meg nem adózott részét is adó alá vonja.

Imé adórendszerünk hűképe és kimutatása annak, hogy az adóreformtól nincs okunk jót remélni.

**Városi közgyűlés.** A városi képviselőtestület e havi rendes közgyűlése nem 23-án, hanem 30-án lesz. E közgyűlésen kerülnek napirendre a folyó ügyeken kívül: a polgármesteri éves jelentés, a zárószámadás és az utcák elnevezésére vonatkozó indítvány.

## A „SZENTESI LAP“ TÁRCAJA.

## A becsület áldozata

— Elbeszélés. —

Ista: Mártonffy Imre.

A pazarul díszített zugligeti nyaralók tetőzetére forrón tűzött a júliusi verőfény. A gyönyörű kertek csak úgy ragyogtak a napnak aranyos sugarában. Úgy látszik, mintha különös kedvteliséssel árasztaná sugarait a gyönyörű darabka földre, mert nem talál helyet, hol a szükség és nyomor lakoznék.

E díszes nyaralók egyikének első emeletén, elborult homlokú, gondolatokba merülten ül szobájában annak tulajdonosa, a dorgaszag és tekintélyes Bereznai gróf. Arca komor, olyan mint a bangulát, mely nyomasztó súlyllyal terheli a házat és annak lakóit. A grófné betegesen fekszik. Forró láz vett rajta erőt. Nem esoda, ha vidámság és jókedv távozott a házból. De vajon a gróf szemében miért cikáznak a harag villámai? Miért dühöng a harag és gyűlölet a körülbelül ötven éves férfiú keblében? Keze idegesen nyomta meg a villamos csengő gombját.

A legközelebbi pillanatban komornoka jelent meg az ajtó küszöbén.

— Határozotam István... mondá a gróf szilárd hangon. Akarom, hogy házam meg legyen kímélve. Ném semmi árért se eshetik áldozatul. De ez embernek lakolnia kell. Maradj közelben István! Ha szükségem lesz rád, szólítani foglak.

— Kéznél leszek... méltóságos uram! felelte a komornok.

— Szólítsd tehát Aladárt... legott elintézem ez ügyet.

— Azonnal... méltóságos uram! Ezzel távozni akart.

A gróf utána szolt és kérdezte:

— Hogyan van a grófné?

— Késsé nyugodtabb!

— Magához tért?

— Még mindig félre beszél.

— Mire magához tér, mindennek meg kell történnie... Kuldjed ide Aladárt!

Bereznai gróf ismét magára maradt. Mogorvált nézett maga elé. Szemének vészjósló tüze parázként fényelt. Ajka remegett. Összevont szemöldökkel, mogorván várta, a kit magához rendelt.

Ez csakhamar megjelent.

Lengyel Aladár körülbelül 30 éves lehetett és a grófnak első lovász mestere volt.

Vonzó arcvonásai, kifogástalan szép termete és urias tartása, a valódi férfias szépség jellegét kölcsönözték neki. Haja holló fekete és szeme sötétkék volt.

Valamennyi nő imádtá. Még a szép grófné is. Ki végig lovagolt az Andrassy-uton, hol a grófnak téli palotája volt, a nők sóhajta néztek utána. Hányan óhajtották, hogy bár vele vágathatnának messze, messze, suttogva a szerelem édes szavait. Daliás szép férfi volt. Méveltsége és jelleme sokkal magasabbra emelték kártársainál. Nem esoda tehát, hogy Budapest hölgyei annyira érdeklődtek iránta.

Ezt az érdeklődést még inkább emelte az a körülmény, hogy nem lehetett kipuhatólni, vajjon odaadta-e már szívét valamely hölgynek és hogy ki lehetett ez?

Ezt a férfit hivatta Bereznai gróf. Ót fogadta, amékkül, hogy egyetlen pillantásra méltatlán volna. Aladár mélyen meghajolt és közelebb lépett.

— Gróf ur!... mondá.

Bereznai gróf még most se nézett rá.

— Figyeljen szavaimra! mondá a gróf fnyogosan.

**Szentes vagyoni helyzete.** A múlt évről szóló polgármesteri jelentésnek kétségkívül egyik legérdekesebb része az, amely városunk vagyoni helyzetét ismerteti. Megtudjuk ebből a következőket:

A közgyűlés által kiküldött bizottság 1905 év folyamán újra átdolgozta a város vagyoni leltárát, amely szerint ingatlanokban 1.912.409 korona 22 fillér, ingóságokban (érték papírok, zároszámadási hátralékok, bútortul, tenyészállatok, jogok, műtárgyak és szakkönyvek): 2.572.198 korona 31 fillér, összesen 4.483.907 korona 53 fillér eszekező vagyona van a városnak. Ezzel szemben 2.271.226 korona 89 fillért tesz ki a város adóssága, miáltal a tiszta eszekező vagyon a múlt év végén 2.212.680 korona 64 fillér volt. — A városi nyugdíjalap állapota a múlt év végén ez alaptólke, 65.414 korona 84 fillér, tartaléktöke 10.475 korona 83 fillér vagyis összesen, 75.920 korona 67 fillér. Ez összességben az év végén 67.680 korona 5% kamatozással első helyen való jelzálog bekebelezés mellett magánosoknál volt elhelyezve, 7714 korona 17 fillér pedig takarékbán kamatozott.

## Rendőrségi mizériák.

I.

A polgármesteri éves jelentés „Közbiztonság és rendészet” című fejezetének van egy alcíme, amely rendőrségünk személyi ügyeivel foglalkozik.

Ebben az alcímbe évről-évre megújuló panaszát mondja el Arady Kálmán rendőrfőkapitány tizenegy sűrűn nyomott oldalon. Ezeket a panaszokat, ha az egész polgármesteri jelentéssel nem foglalkozunk is, lehetetlen szó nélkül hagynunk. Egyrészt azért, mert a főkapitány ok és jog nélkül burkolt támadást intéz rendőrtisztviselőink ellen, másrészt mert van benne olyan panasz is, amely tényleg sürgős orvoslást vár.

A főkapitány ur keserves hangon adja elő, hogy nálunk a fogalmazási szakban működő rendőrtisztviselőknél — kivéve a főkapitányt — hiányzik a jogvégzettség, ez pedig a legelemibb szakképzés, amelynek híján haladni nem lehet, mert ez képezi a rendőri működés alapját — s így a jogi képzettség hiánya folytán a munka helyes be és felosztása nem lehetséges.

Kartársairól, alárendelt tisztviselőiről beszél ezen a lenéző hangon Arady Kálmán főkapitány ur. Azokról a tisztviselőkről, akik habár nem végeztek is jogot, mint a főkapitány ur, mindenkor sokkal különben megállották helyüket és számtalanszor felülmúlják egy a szaktudás, mint erély és nem mondunk nagyot, ha azt állítjuk: a tekintély dolgában is a főkapitány ura.

Mert azt elismerjük, hogy a főkapitány ur különben tud fogalmazni, mint a tisztviselő társai. Ennek különösen fényes tanúbizonyságát adta az egyenruházati szabályrendelet megszerkesztésénél, amelyet úgy állított meg, hogy lehetetlen volt a közgyűlés elé terjeszteni eredeti formájában. Azonban azt, hogy külön rendőr volna, akármelyik közrendőrnél egyenesen tagadába vesszük.

Hiszen a főkapitány ur elbujlik, ha valami fontos dologról van szó. Nem látjuk sehol szerepelni, ahol ott kellene lenni. Ahol jogi végzettségnek talán épenséggel helye van a rendőrtisztviselőknél, épen ott nem teljesíti kötelességét. Vajon látt-e valaha valaki a t. főkapitány urat egy népgyűlésen.

Egyetlen egyszer láttuk a közel múltban szerepelni, annak is öt esztendeje lesz — 1901 év októberében — és akkor is csak nem véres összenézősét erőszakolt ki, kiváló jogi képzettsége és finom tapintata. No és szerepelt most a Cody-cikusznál. Csak hogy ezt a szereplést inkább nevezhetjük kíváncsiságnak, mint kötelességteljesítésnek.

Engedjen meg a főkapitány ur, azokat a szavakat mindenki vethette volna papírosra sokkal inkább, mint épen ön. Volt szerencsénk látni a hivatal szobában, amikor kihágási ügyben vett fel jegyzőkönyvet és azt a jegyzőkönyvet is a panaszolt diktálta, ön pedig hallgatott. Tudomásunkkal hasonló eset a „jogvégzettség” hiányával levő tisztársaival nem esett meg soha.

Miért nem írta ezt is bele az éves jelentésbe? És miért nem nyilatkozott a kihágási ügyek elévüléséről?

Vagy a munkamegosztás lehetetlenségét azért panaszolja fel, mert ezzel önmagát akarja takarni?

Még egyet engedjen meg a t. főkapitány ur. Ön azt írja: „S a gyakori zavarás miatt és a sok felesége és nagy száma miatt lelket testet megőröl munkában kifáradva, az elme sem bír kellő fogékonysággal és úgy az elme, mint a test nyugalommal után vagyik.” Ez a panasz annyira szivetható, hogy teljes megindultsággal adjuk önnek a tanácsot, jöszíve kívánva önnek a békés pihenést: *vonuljon nyugodalomba!*

Önmagának is szolgálatot tesz vele, mert mint mondja nagyon kifáradt; de torony magasságra emelkednek érdemei, míhlyest megszabadítja magától a rendőrséget, és a várost. (S—ó)

**Tanácsülés.** A városi tanács csütörtökön délután 3 órákor tartotta rendes heti ülését, amelyen a folyóügyek nyertek elintéztést.

E hang nagy ellentétben állt rüngatózó arczaival és rengő tagjaival.

— Parancsára vagyok, gróf ur... felelte Lengye.

— Ezennel elbocsátom önt szolgálattomból.

— Gróf...

Aladár csak ez egy szót bírta kiejteni. Arca halálsápadtá lett.

— Ne szóljon közbe... folytatta a gróf... Várjon míg kérdezem.

A gróf hangja dermesztő fagyosságú volt. Szünet multva folytatta:

— Minthogy reggeli tíz óra óta nem tavozott a házból, minden bizonyval tudni fogja, hogy komoly értekezésem volt a grófnéval. Ennek következtében urnője betegnek fekszik.

A gróf csak most pillantott Aladártra.

Lengye összerendezt.

A gróf szeme kidüldött gödréből. Ríngatózó ajka vést jósló volt.

Lengye szólani akart. De a gróf kezének mozdulatával hallgatást parancsolt neki. Azután folytatta:

— Vádolom önt a vakmerő nagyralátás bűnével... Ez büntetés érdemel... Szót se!

Nem akarom hallani mentségét! Nincs szükségem fölvidagolására. Minden szava, minden tette veszélyeztetné a grófné becsületét! Ha ön férfiú és nem gazember, úgy viselje elbocsátásának következményeit... és kímélje meg a nő nevét, ki önmel bottolt!

Feleljen! Elfogadja a büntetést, melylyel sújtani szándékozom?

— El!... felelé az ifjú szilárdul.

— A büntetés súlyos... súlyosabb, hogy se hinné! Ez azonban az egyedüli feltétel, mely mellett a grófnét megkímélem. Ha nem teszi meg, amit parancsolok... úgy semmivé leszem e nő, mert ez esetben eltaszítom magamtól, megfosztom nevével és a nyomor mortalékául hagyom. Hogy mi lesz belőle ekkor... mi lesz a gyermekből, mely életét végtelen pillanatnak köszönheti, azt nem tudom. Különben nem is törődném vele. Ön azonban még ekkor is áldozná! Pedig ön jól tudja, hogy mennyire sújtlanám öreg atyjának személyében!

Oh!... gróf ur!... tegyen bármit... csak őt kímélje!

— Azonnal megtudjuk, hiru szavak-e ezek, vagy pedig őszintén beszél. Ismétlem, ha szöszörint mondasz, amit most elmondtál.

**A vármegyei közgyűlések határozatképessége.** A nem rég lefolyt alkotmány-küzdelen folyamán a vármegyei és városi törvényhatóságok és a volt belügyminiszter között több esetben összeütközés támadt a törvényhatóságok bizottságok határozatképessége tárgyában, különösen az illetőleg, hogy hany tag jelenléte szükséges jogervényes közgyűlési határozat meghozatalához. A Fejérváry-kormány által kinevezett főispánok installációján több esetben tudvalevőleg egy-két bizottsági tag jelent meg és a volt belügyminiszter ennek dacára a beiktatást törvényesnek és a hozott határozatokat jogervényeseknek jelentette ki. E belügyminiszteri döntés következtében több törvényhatóság feliratilag kérte gróf Andrássy Gyula belügyminisztertől, hogy szervezeti szabályrendeletüket olyképen módosíthassák, hogy ugy a rendes, mint a rendkívüli közgyűlés határozatképességének megállapításához legalább 25 bizottsági tag jelenléte legyen szükséges miután a határozatképességhez bizonyos szamu bizottsági tag jelenléte csak a közvagyon elidegemtésénél szükséges. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter az 1886. évi XXI. L-c 11-ik és 50-ik §-ára való hivatkozással kedden elutasította a törvényhatóságok kérelmét, mert szerinte a szervezeti szabályrendeletnek jelentésembe való módosítása a törvénynek nemcsak betűjével, de egész szellemével ellentéznék, megjegyzi azonban a miniszter, hogy a törvényhatósági törvény reformjánál a kormány a határozatképesség kérdést is rendezni fogja.

## UJDONSÁGOK.

### A nemzetköziek ellen.

— Fejérmegye átirata. —

Tegnap érkezett meg a várososh Fejérvármegye közönségének átirata, amelyben arra szólítja föl a város közönségét, hogy a nemzetközi szocialisták ellen a belügyminiszterhez fölterjesztett kérelmével hasonló felirattal támogassuk.

Aki figyelemmel átvassza a fejérmegyeiek kérvényét első pillanában visszázóbban azoktól a súlyos vádakkal telt argumentumoktól, amelyek alapján azt kéri a belügyminiszter, hogy osszassa fel a nemzetköziek kezében levő Földmívelők Országos Szövetségét, azután megbotránkozik azon a szomorú tényen, hogy egy államban, ahol a jogrend és törvények uralkodnak hivatalos elnézés mellett garázdálkodnak egy valóságos mafia. Mert Fejérvármegyeinek pártolás végett hozzánk megküldött felirati kérvényéből ezt olvassuk ki.

Lapunk hasábjain ismétellen állást foglaltunk a nemzetköziek garázdálkodásai miatt, amelyeket egész rendszeresen üznek városunkban is. Csak a közel napokban lefoly-

... úgy a grófné, kit becsületből... és atyja, kit gyermekéi kötelességtől kell kímélni... megmenekülök. Ha nem... úgy néhány nap múlva a hölgyet az utszélen... atyját pedig a hörtönben találja.

Lengye Aladár megsemisszűlt állott. Mozdulatlanul várta a borzasztó leleplezést melynek következméne kellett.

Berezvai azonban nem magyarozta meg, hogy miöl fog állani a borzasztó büntetés. Meg egyszer kérdezé:

— Eghatózta, hogy akaratom szerint fog eszeledni?

— El.

— Szavát adja?

Lengye pillanatra habozott. Aztán szilárdan mondá:

— Beesületszavamat!

A gróf hirtelen mosolygott.

Borzadálykeltő... pokoli mosoly volt ez. E mosolyt kigyó pillantás követte, melylyel áldozatát delejesíti.

talott vizsgálatra hivatkozunk. Mennyi megdöbbentő adat került napfényre e vizsgálat során.

Mi, akik az egyesülési szabadságnak a legodább hívei vagyunk a városunkban tapasztalt garázdálkodás és ama leleplezések után, amelyek Fejérvármegye felirátában olvashatók a legnagyobb léleknyugalommal mondhatjuk, hogy a nemzetközietek minden néven nevezendő szervezetét, egyesületét elsőrendű hazafői kötelesség szétrobbantani.

Hisszük, hogy képviselőtestületünk Fejérvármegye álláspontjára helytállóan annak felirátát, az itt tapasztaltakkal kibővítve, hasonló fellíráttal fogja támogatni.

Az egyesülés szabad államokban a polgárok joga; de egyesülés a betörők szövetkezése is, ami pedig a büntető törvénykönyv üldözi, és a nemzetközietek szövetségei egyetlen léppel nincsenek előbb e rendőrileg üldözött szövetségeknél.

— **A becsület áldozata** című mai lapunkban egy hosszabb elbeszélést kezdünk meg tárcá rovatunkban. Az elbeszélés szerzője illusztris külső dolgozó társunk *Martonffy Imre*, az újságrás régi érdemei bajnoka. az *Ujpesti Közlöny*-t szerkesztője. Az élvezetesen, mestéri nyelvezettel írgirt elbeszélést ajánljuk lapunk olvasóinak szíves figyelmébe.

— **Vasútügyek.** Két igen fontos vasútügy foglalkoztatja városunkat már régebbi idő óta. Egyik a szolnoki motorjárt, a másik a csongrádi vasút építésének kérdése. Ugy látszik a legközelebbi időn belül mind a két dolog dűlőre jut: a motorok megindulnak Szolnok felé és a szerencsétlen tiszahidfői töltés is befejezést nyer. A motoros közlekedés ügye ma úgy áll, hogy a szentes—kunszentmártoni vonalon letesítendő három új megálló hely kijelölése szerdán délután megtörtént s ezzel a motoros közlekedés legutolsó akadályát is el van hárítva. A tiszai hídfőnél beállított csuszamlás helyrehozatalán serényen dolgoznak. Az újonnan emelendő töltést nyó'c méter magas és öt méter széles patkával fogják megtámasztani. Az építést vezető *Wilhelm főmérnök* azt a kifelentést tette, hogy a vasut megnyitása most már a legrövidebb időn belül megtörténik.

— **Református tanítónő választás.** A szentesi református egyháznak csütörtökön járt le a két tanítónői állásra hirdetett pályázat. Beadták pályazataikat 21-en. A következők pályáztak: Stark Lenke szentesi születésű szentesi ev. ref. helyettes tanítónő, Tóth *Gabrielle szentgyörgyvölgyi* születésű, jódosáni lakos, Kornó Roza szentesi születésű, dunamocsai tanítónő, Kornó Ilonka szentesi születésű dunamocsai tanítónő, Szabó Mária *dunapataji* születésű, kunszallási tanítónő, Dimény Ilona székelykeresztúri születésű, szarvasi lakos, Szabó Mária szentesi születésű, szentesi lakos, Páncél Karola ceglédi születésű, kunszallási tanítónő, Falubé Ilona szentesi születésű, szentesi ev. ref. helyettes tanítónő, Varga Etelka kunszallási születésű, szintyeri tanítónő, Czenez Ilma ostli aszonyfői születésű, belcsapuztai nevelőnő, Novak Vilma makói születésű, szabadkai lakos, Tényi Judit kecskeméti születésű, kiskunfélegyházi kisegítő tanítónő, Sturez Sarolta mezőtúri születésű, mezőtúri, kisegítő tanítónő, Kecskeméty Jolán mezőtúri születésű, mezőtúri lakos, Kovács Erzsébet zágoni születésű, segsvári lakos, Dezső Etelka szentesi születésű, volt újszivaci kisegítő tanítónő, Buzás Jolán érendrédi születésű, debreceni lakos, Schneider Ilona újverbázi születésű, o-verbázi lakos, Székely Etelka szatmári születésű

szamosujvári magánnevelőnő, Kiss Klára halasi születésű halasi lakos. Az iskolaszék szombaton d. e. tárgyalja a bemutatott pályázati okmányokat, a választást pedig a presbiterium és hó 15-én vasárnap délelőlt tartandó gyűlésén fogja megejteni. Miután a szentesi ev. ref. egyház ez alkalommal választási előszőr rendes tanító nőket kétszeresen ohajlandó, hogy méltó és jó tanító nőkre essék a választás.

— **A Kossuth szobor alapja** javára *Windisch János*, szentesi földbirtokos tegnap 50 koronát adományozott.

— **Polgármesterünk és Tóth Béla.** Akik a Pesti Hirlap szerdai számát olvasták bizonyára észrevették, hogy az „Esti level”-ek jeles írója *Tóth Béla*, városunk polgármesterének egy hozzá intézett levelével foglalkozik szerdai esti levelében. **Polgármesterünk** arról írt *Tóth* Bélának, hogy a nem magyar ajkú magyar honosokat jogosultsággal nemzetiségeknek nevezni, miután e szónak egészen más jelentősége van. *Tóth Béla* igazat ad *dr. Mátyás Ferencnek* és kábaságnak jelenti ki a nemzetiség megjelölést. Elég azoknak és egyedül jogos a nem magyar ajkú megjelölés.

— **Az italmérsi ílletek kirovása** kedden és szerdán történt meg. Az eljáró bizottság *Vigh Gyula* mindszenti uradalmi főmérnök elnöklésével működött. Tagjai voltak: *Győri Sándor* vendégfős, *Dobrái Sándor*, illetve *Kovács Sándor* kereskedők és mint előadó *Borosi Antal* pénzügyigazgatósgási kiküldött. A bizottság a legméltányosabban járt el. A kirovott ílletek ellen csak néhányan fognak felelkezéssel élni.

— **Beregszász kérelme.** Beregszász város polgármestere átiratban kereste meg városunk tanácsát, hogy felhasználás végett küldje meg részére a város házalási szabályrendeletét. A kérelmet a tanács teljesíteni fogja.

— **A gőzfürdő szivattyúja.** Megirtuk, hogy a városi gőzfürdő gőzszivattyúja használhatatlanná vált. A tanács *Vereb István* bérelő előterjesztésére új szivattyút állított be, hogy a fürdőt használni lehessen. A gőzfürdő ma *pénteken* nyílik meg.

— **Halott a búcsún.** A csongrádi homoki kápolna búcsúján véres esemény játszódtott le. *Antal Pál* nevű hevesvérű legény beledőtt két pajtásába, *Deák Imre*-be és *Kacsiba János*-ba. A legényeket nagyon feldühítette *Antal* kötekedése, furkós bottal rohantak rá és leütötték. A gyilkos legényeket letartóztatták.

— **Meggyógyult elmebeteg.** A lipótmeczei állami elmeegógyintézet és tébolyda igazgatósága átiratban kövösítette a tanácsot, hogy *Takács Sándor* szentesi illetőségű egyén az elmeegógyintézetet gyógyultan hagyta el a napokban. *Takácsot* régebben szállították fel az előhalottak szomorú házába.

— **Inas kedvtöltés.** A kispiaei ártézi kúthoz járó inasok a legkülönbözőbb komisszágokkal töltik kedvüket. Így most naponként a járókelők és közeli háztalajdonosok bővebb gyönyörködtetésére rakókat pufogatnak. Lehetetlen hogy a rendőrségnek tudomása nem volna ezekről komisz kedvtöltésekről, mert a kispiaei ártézikút környékén történt dolgokról úgyszólván hétről-hétre írnak a helyi lapok. Vagy talán az inas garázdálkodást azért képtelen a rendőrség megátolni mert csak a főkapitány, aki elvégezte a jogot?

— **Csa ársért feljelentett kereskedő segéd.** *Reisz József* kiséri kereskedő volt segédjét *Tannenbaum Bélát* ketlen is feljelentették esalás miatt. A panasz jegyzőkönyv szerint egyik feljelentőtől husz koronát esal ki értéktelen hajójeggyel, a másikkal pedig ruhát esmalatolt, amelynek árát azonban nem fizette meg. *Tannenbaum* e hó 2-án elávoztolt Szentesről s így a rendőri nyomozás aligha vezet eredményre.

— **Jómadarak Szentesen.** Négy jómadar lett kéjkirándulást Szentesre a napokban, mint a „Pesti Hirlap” írja. *Tóth Gábor*

iroda szolgál és *Kolban Lipót* kereskedő segéd a mult héten betörést követtek el Budapesten *Varga György* bérszólga kárára, akinek 550 koronáját elloptak. A két jómadar maga mellé vette *Szűcs Margit* és *Porkoláb Margit* utcai leányokat s kirándulást tett Szolnokra. Szolnokon néhány napig elegánsan éltek, azután lejöttek Szentesre, ahol egyik tivornyát a másik után esmaláltak. A lopott pénz teljesen elverték. Csak annyok maradt, hogy visszatudtak menni a fővárosba. A négy jó madarat, a mint megrékeztek Budapestre, letartóztatták. — A fővárosi laptárs előadásában nincs mit kételkednünk. Épen azért azon esodalkozunk, hogy a négy idegen jómádai tivornyálása, miként kerülhetett el rendőrségünk figyelmét.

— **Tánciskola.** *Bajlós Bertalan* városunkban előnyösen ismert tanácsár a főgimnázium tornatermében tánciskolat nyitott. A tanítási órák délután 5-től este 7-ig. Jelentkezni bármelyik napon a tanítás ideje alatt lehet. Akik táncolni jól és szépen akárnak megtanulni bizonyára nem kerülik el *Bajlós Bertalan* tánciskoláját. *Bajlós* minden táncot, az antik művészi táncot a modernebb táncokig tanít s a tandíj a legmértékesebb összegben van megállapítva. A tánciskolat a szülők és táncra vágyó mindkét nembeli gyermekifjúság figyelmébe ajánljuk.

— **Apró hírek.** *Megmarta a kutya.* Dohozi Antal kovács tanuló jobb lábát megharapta szerdán délelőlt *Soós Antal* borbélyi kutyája. Rövid időn belül ez a második elmaras jó volna ha a rendőrség valamivel szigorúbban járna el az ebtalajdonosokkal szemben — *Talonokölés.* *Kiss Sándor* kubikor a beszercei rendőrség munkanélkülség miatt hazatoloncollatta.

## Amerikai történetek.

Írta: *Sima Julia.*

### Egymásnak teremtve.

Mikor a mulatságnak vége lett, Horváth János bekülni akart.

— Annuska ne tégy ilyet többé!

— Mi közöd hozzám! — vágott vissza dűrcsán a lány.

Többé rá sem néztek egymásnak. A szülők továbbra is a legjobb viszonyban voltak, de gyerekek szót sem váltottak egymással. Pedig mind a kettő szívesen jóvá tette volna már a hibát. Mind a kettő békült volna, de valami haszontalan góg, valami álbűszkeség viszatartotta őket. Titkon azonban megsírták egymást. Egy fél év telt azóta. A faluban két-három ember készülődött Amerikában. Szabó Annuska azt mondta az anyjának!

— Édes anyám, engedjen el Amerikába. János nem szeret, mert ha szeretne azóta megbékülne velem. Nem tudok egy faluba lakni vele. Engedjen el mert én el is szokom ha nem enged!

— Annuskám, lellem — zokogott Szabóné — ne menj el, megreped a szívem.

Hiába volt minden siralom, minden marasztalás a lány készülődött.

Mikor Horváth János meghallott, Annuska szándékát elápadt és csak jó idő múlva szólalt meg:

— Ha el tud menni nem is szeret ő engem!

A lány pedig várta epedve, hogy Horváth János megjelen és lebeszélje utjáról. A legény azonban nem ment. Nem is igen tudta elhinni, hogy Annuska elutazék.

Igy azután Szabó Annuska elutazott. Még az utolsó percben is maradt volna, ha a legény csak egy szóval is marasztalja. János pedig az utolsó percig remélte Annuska othlon maradását. Mindketten hiába vártak. Duceál, keserűséggel volt a szívük tele. Mindketten egyformán szenvedtek, de mindkettő egyformán büszke és erős volt. Mindkettő azt hitte a másikkal hogy nem szereti. Pedig csak Isten tudja mennyire szerették ők egymást.

Annuska, amint New-Yorkba megérkezett, nem utazott tovább. A 42-ik utcában egy jómódú angol házhoz szegődött el szobalány-

nak. A dolgos, rendes, csinos magyar lányt nagyon megszerették. Jó dolga volt. Akár élete végéig itt legyen gondolta a lány. Nem is sokat tőrdött semmivel és senkivel. A kit és a mit otthon hagyott. De mégis! Horváth János sokszor észbe jutott. Kitudja miért, miért nem, de mindég úgy fájt a szíve ha rá gondolt.

— Ha szeretne értem jönné!

Szülői miatt nyugott volt. Azokkal rendesen levelezett. Ő tőlük tudta, hogy Horváth János még most is legény.

Kéthelyen pedig, Horváth János szomorodott. Meg nem házasodott. Ki tudja miért várt? — Szabó Annuskát nem lehetett fejlejtteni!

— Ha szeretne, haza jönné!

A legény a leányt, a leány pedig őt várta.

Szabóék adtak hirt a lányukról Jánosnak valahányszor csak levelet írt. Így aztán János is tudta, hogy Annuska még nem ment férjhez, habár igen sok kérése van.

(Folyt. köv.)

ad. 6439/1906.

## Hirdetmény.

A Bartha-féle alapítványi háznál levő magtár helyiség 1906 évi október 1-től 1907 évi június 30-ig esetleg 1907 július 1-től további 2 évre hasznosbérbe kiadó. Egy koronás bélyeggel és félévi bérösszegnek megfelelő bántépénzel ellátott ajánlatokat 1906 július 25. délelőtt 10 óráig elfogad s a feltételekről felvilágosítással szolgál alólirott.

Szentes 1906. július 7.

Tabajdy József  
gazd. tanácsnok.

2—2

## Eladó föld.

M. Farkas Ferencnek Fábiónon 60. Királyságon 30 hold földje a rajta levő tanyaépületekkel együtt, továbbá IV. t. 782 sz. háza mely áll négyszobás lakás, két konyha és melléképületekből kedvező feltételek mellett örök áron eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a fenti sz. alatt vagy a fábióni tanyáján.

Törökszentmiklósi gazdaközönségünk cséplésre szerződni óhajt vidékiekkel vasárnap delelőttönként. Jöveteli szándékáról értesítést kér.

Hiteleszövetkezeti igazgatóság

## Bor!

Igen jó minőségű csongrádi asztali bor literje 32 kr., tiszta fehér bajor 36 kr., kitünő minőségű ó-siller 40 kr., szekszárdi ó-vörös bor 40 kr.

Tisztelettel

Ugrai Antal.

## Motoros Cséplőgépezelőt

keresek, aki már motort kezelt előnyben részesül. Jelentkezni lehet **Bartha Sándor** kereskedőnél.

## KÁLMÁN J. SÁNDOR

KÖNYV- ÉS PAPIR-KERESKEDES  
KÖNYVKÖTÉSZET ANTIQUARIUM

SZENTES, KOSUTH-UTCA

Páros galamb

Tükör előtt

Lábmosás

Buborékok

A pipa

Fürösztés

Tavaszi

A korsó

Páros élet

Komédiások

A hold

Esernyő alatt

A testvér

Csónak szélén

Vadvirág

A lomb alatt

A tóparton

Erdő szélén

Este- reggel

Hít, remény, szer.

Virágszedés

Órzd angyal

Lányok lapja

Szerep előtt

Reggeli után

A csökg

Ablak alatt

Ámor

Bohémszerlem

Lédnyka

Gül baba

János vitéz

stb. stb.

## képeslapok

mindig nagy választékban

Eredeti Van Dyck, Rafael, Rubens és Vogel másolatok. Olajfestményű képek

Fényezett, ezüstbróm, kromo, litographial, rotaphot, heliograf és photobrom kártyák

Egy teljesen tiszta új kerékpár villany lámpával felszerelve eladó. Megtekinthető e lap kiadóhivatalába.

## Dr. Schmiedt G.

főtörzsorvos és phisicus hires

## f ü l o l a j a

meggyógyítja az időleges süketiséget, fülfolyást, fülzugást, sőt az idült nagyotihallást. Egyedül kapható. — Használati utasítás van hozzá.

Ara 2 frt üvegenként.

## a Városi gyógyszerárban

Városház-tér Budapest.

## Eladó kerékpár.

Egy jókarban levő kerékpár jutányos árrban eladó, értekezni lehet itt a kiadóhivatalban.

## Értesítés.

Dr. Med. univ,

## Fekete Gábor

fogorvos es fogspezialista Budapest-ről (Váci-körut 10) f. é. július hó 6-án Szentesre érkezik asszisztense kíséretében. Rövid ideig való itt tartózkodása alatt a

## Petőfi szállodában

szakserű fogászati gyakorlatot fog űzni.

Munkakörében tartoznak a következők:

beteg fogak gyógyítása, — tartós fogtömések, — foghuzás érzéstelenítéssel, arany és porcellánkoronák, arany hidmunkák, — természetes műfogak a legkételesebb kivitelben.

Rendelés: 9—12. 3—6.

## Lóvy Henrik

IV. t. 735. számú háza kedvező fizetés mellett eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal.

## Eladó föld.

Szent-Lászlón 12 kis hold föld eladó. Alkut köthetni Bugyi Antal főjegyzővel.

## KOHN JÓZSEF

TÜRÖGYÁRA LOSONC

I. rendű különleges friss csemege túró 1 Korona

I. „ vajpuha liptói túró . . . . . 90 fillér

I. „ kemény vágó túró . . . . . 80 „

II. „ „ „ „ . . . . . 70 „

Kitünő érett, munkás-túró . . . . . 50 fillér

kilogrammonként

5, 10, 20, 35 és 50 kilogrammos bódónokban.

Megrendelések a fenti címre küldendők és mindig a beérkezés napján intézettek el.

Alapítványtott  
1880.

KITÜNTETVE

Mezőgazdasági  
Orsz. Kiállítás  
Szeged  
1889.

Mezőgazdasági  
Orsz. Kiállítás  
Pozsony  
1902.

## Torontál vármegye Ó-Béba község határában

Makótól 12 kilométer

**2700 hold**

esetleg ennél több uradalmi

**prima minőségű szántó és legelőföld**

**1600** öles holdakban **eladó.**

Parcellázással alantírott van megbizva. Foglalo és vételár az óbébai uradalmi pénztárnál fizetendő, egyéb feltételek alantírott nál Ó-Bébán, Makón pedig Kenyeres Izsó bankirodájában és Nacsa János vendéglősnél Sőház-utca tudható meg.

**Tus Gyula**, óbébai körjegyző.